

清流

丙申年 二零一六年五月 第128期

正见网www.zhengjian.org

- 1头版要闻
- 2时事述评
- 3修炼世界
- 4生命探索
- 5健康人生
- 6家庭教育
- 7文化畅游
- 8文学艺术

清流www.zhengjian.org/zj/qingliu/

“向神韵取经”蔚为风潮 中华文化启迪全球菁英

2016年4月16日晚，桃园展演中心场内，兴奋的热情沸腾到最高点。“Encore, Encore（再演下去）！”不绝于耳的叫好欢呼，上千人澎湃不止的掌声，一票难求的票房，为神韵在台湾巡回演出10周年，划下完美的句点。

来自美国的神韵世界艺术团，今年在台湾创下连续35场演出大爆满的轰动记录（含企业专场演出），售票率几乎百分之百，吸引近5万人次入场观赏，不但再度创下台湾艺文界的“神韵传奇”，也蝉联艺文界年度票房冠军。

今年神韵在台湾演出时的一项新趋势，是社会各界纷纷入场“向神韵取经”的新风潮。包括政治界、企业界、艺文界、教育界等各界菁英，他们入场向神韵学习真正的中华传统文化与顶尖艺术造诣，并从博大精深的传统文化宝藏中，汲取对自身专业领域的启发与省思。同时，更有许多外籍菁英专程从世界各地慕名前来，他们对神韵展现的纯正中华文化与登峰造极的舞台艺术大为惊叹，并从中华文化中获得诸多启发，甚至纷纷期盼，神韵能前往他们国家演出。

台湾各级学校校长也相继领着师生组团入场，许多家长也不约而同地领着一家大小前往，从神韵演出纯善纯美的艺术飨宴中，学习传统文化的精神与内涵，寓教于乐。甚至，更有地方首长浩浩荡荡带领数百名政府员工、乡亲，驱车数百公里，只为一睹神韵风采，让神韵演出的顶尖艺文成就，灌溉、提升政府员工与地方乡亲的文化水准与精神素养。

今年神韵在台湾各地演出时，另一项鲜明的特色是，出现比以往更多的大陆观众组团入场。他们来自中国大陆各地区，有人单独前来，有人组团前来，就是为了体验鼎鼎大名的“世界第一秀”以及真正的中华民族传统文化。许多大陆观众表示，他们曾经在大陆看过神韵光碟，来到现场一看发现更是震撼无比，视听效果之美妙与临场震撼之强大，与光碟完全迥异。

同时，大陆观众也不约而同地表示，神韵是真正找回了失落的中华传统文化，也感叹中共政权在中国大陆对传统文化与神传文明的毁弃，造成了今天社会的人心败坏、道德消亡。此外，神韵出神入化的精彩演出与当代无人出其右的艺术造就，更让中外观众在神韵巡演10周年之际，纷纷表达对神韵艺术总监的敬佩与感恩，许多人盛赞艺术总监“绝非一般人”、“是神人”。

并且，各界菁英观众也感受到节目中具有强大的正面能量，能洗涤身心灵；还有修行有素的观众发现，神韵演出中展现天界、蕴藏天机，为人类阐述了生命的来源与目的，以及生命的回归之道。

“艺术总监像神一样” 中外观众致敬

今年的神韵节目册上，也首次刊登神韵艺术总监的照片与简介。

“D.F.先生是神韵艺术团创始人，自2006年神韵艺术团成立以来的艺术与创作总监、服装总设计师及中国古典舞导师。他还为神韵历年制作的原创节目创作了大量的管弦乐和声乐作品。”

“一进场，就感受到很多正向能量，如临仙境！”“气韵书画”创始人、曾获“新日本美术院最高创作大赏”的国际书法家方瑞丰感动地赞叹，“神韵的艺术造诣很伟大，真的很不简单，是世界级的水准。”“神韵的艺术总监是神人，神人下凡！这不是一般的人能做的，一般的人做不了这样的事！”

“神韵的艺术总监就像神一样，能够做出这么美的演出！”菲律宾国家文化传播次委会主席Alice A. Pa'ares女士观赏神韵后强调，“这么好的演出，不只是裨益中华民族，对全世界都有帮助，可以



神韵世界艺术团在台南文化中心四月二日午场谢幕照

减少世界的纷争、战争、恐怖活动，这些地区若是能多观赏神韵的演出，相信一定可以被改变。里面的‘真、善、忍’正好是这个世界缺乏的。”

“看神韵，人生不虚此行！”前台南县书法学会理事长、知名书法家谢永田再度入场观赏神韵后，振奋不已，“我到国外也看过很多演出，但神韵艺术团是世界最棒的艺术团，出神入化，看了又想再看，余音绕梁三日，回味无穷，五千年文化精髓都在里边，比神话还神话。”神韵高超的演出，让他不禁赞叹：“神韵的艺术总监怎么能做得这么完美？”“这是我们人无法做到的，只有神才能做到，这是神在做，不是人在做。”

国际菁英慕名而至

“我要谢谢艺术总监 D.F. 先生，他找回了失传的艺术技巧，让这些艺术家演绎得令人感动，将来一定会改变世界。”曾六度获得美国陆军“年度最佳军人”头衔、受聘于多国陆军担任战斗教官、后来并创办 Star Fitness 健身事业的国际知名体适能大师 Ken Weichert (SGT Ken) 认为，神韵带给世人深度启发，“神韵的节目，连结人与上天，找回迷失人类的神性。”

“我已经期待两年了！”专程从印尼飞来看神韵的国会议员苏悦·阿蓝高兴地说，“看了神韵才知道什么是中华文化！”他非常喜爱神韵演出的传统文化与节目内涵，“神韵传达善和正义，对的事情就要坚持下去。”他兴奋地问：“请问神韵什么时候会去印尼？一定有很多人爱看。”

“神韵的演出，不但带来身心平和，而且展现团队精神，对儿童教育非常有帮助。”来自印度的 Nalandaway 基金会的项目总监、儿童教育顾问 Ume Viswanathan 首次观赏神韵后，表达高度赞赏，“而且演出将团结全世界的人，变成一个整体，不管是哪一个国家的观众观赏神韵，都会被神韵感动。”

“神韵展示的是真理。”天主教香港教区荣休主教陈日君枢机，首度观赏神韵后表示，“世界上很多人不敢看真理，是因为他们害怕，人生的价值就是寻找真理。”他看到神韵复兴中华传统文化，也感叹目前在中共统治下的中国大陆，已经没有文化可言，“共产党把中华文化都抛弃了，他们现在只有意识形态，没有文化，连普世价值也都被破坏，希望大家能醒过来。”他并再三强调，“希望神韵能够到香港演出。”

向神韵取经

“向神韵取经”，是今年神韵在台演出的另一项新趋势。

“对孩子来讲，这是一个相当、相当好的艺术飨宴。”带领 45 名师生从台东搭车数百公里到高雄看神韵的宾茂国中校长洪文政表示，“包括音乐也好、舞蹈也好，包括她（神韵）的意境也好，这对孩子与老师来讲，都是一个很大、很大的眼界开拓。”

“神韵能把我们负面的能量转为正面能量。”台湾南部知名的米兰时尚发型，特地购买 15 张票招待员工入场，米兰时尚教育总监吴姿仪表示，“我们毕竟是很平凡的，无论是在工作领域，或者是生活领域上，无形中累积了很多负能量。透过一场好的演出，能让我们内在的境界不断地净化，不断地改变，激发更强的正面力量。”

“神韵真的是太美了，赞！”台东市长张国洲亲自率领市府员工及乡亲 500 多人，翻山越岭地从台东赶往高雄观赏神韵演出，他高兴地说，“四百公里的车程，一点也不辛苦，我觉得很值得，明年我会再来！”

“不管是音乐或是舞蹈，就是让人觉得赏心悦目，非常感动。”立法委员陈素月表示，她身为政治人物，对歌词中一句“慈悲是神的天性”格外感触良深，认为政治人物应该有这样的慈悲心来善待百姓，“我们平时做选民服务，或对待世间万物，就是应该慈悲为怀，用一种慈悲的心态来帮助人。”

事业版图横跨两岸的知名建设公司董事长陈先生（化名）表示，“神韵每年都用不同的角度来诠释中华文化，而且演员脸上的笑容不是装出来的，是发自内心的，非常不简单。”他强调，神韵不但是最佳的文化取经来源，更是生活的养分，会带来生活上的诸多启发，“神韵不仅是舞蹈、不仅是艺术，是人们日常生活中的养分，而且是稀有的养分，所以每年都要带着家族成员来看神韵。”

以神韵会友

台湾企业界新风尚

今年神韵在台演出，一项引人瞩目的趋势，是许多曾经看过神韵的企业家，纷纷主动成为推广神韵的“企业义工”，不断向企业界朋友积极推荐，引发全台湾各地的企业大量订票热潮，甚至许多企业家还彼此相约，每年入场看神韵。“以神韵会友”，俨然成为台湾企业界

的新时尚。

“好东西就是要跟好朋友分享！”经营电池事业的电元企业有限公司董事长周进兴，乐呵呵地说，去年首度看过神韵以后，今年带了全家人和全体员工都来看，“我比志工还要志工！”周进兴去年看完神韵后，便向自己的企业家朋友们大力推荐，“他们看完神韵后，都说‘实在太棒、太棒了！’”而企业家彼此再继续口耳相传，在台湾各地发酵，因此，今年北中南部，都有企业家大量订购神韵门票，带领家人或员工前往观赏。

大陆观众获人生启发

“这样的演出在大陆是看不到的。”来自大陆的陈女士（化名）感叹地表示，“现在大陆人普遍是人心浮躁的，搞艺术的都一样，为了现实的生存把环境都破坏了，人都在盲目地追求钱，心也静不下来。”不过观赏神韵演出，却非常与众不同，“神韵是真的在唤起人类的道德，可以净化人心，舞剧提醒人们为人处事一定要善，在唤回人本性的善。”

“（神韵）可以抹去人心灵上的尘埃，可以唤醒人的正义和善良，可以唤醒人沉睡的记忆。”年轻的大陆观众陈先生（化名）表示，神韵的节目内涵非常有意义，值得大陆民众省思，“节目编排让我十分震撼，可以让每个人思考，人除了有物质、生活的一面之外，还需要有精神的一面做支撑，这在大陆是非常缺少的。”

演出传递“真善忍”

正是两岸华人所需

“除了感动还是感动，真的打从心底的感动，非常令人 excited（心情振奋）！”高雄著名的红毛港海鲜餐厅董事长顾刘联春，首次观赏神韵后感动地说，“我觉得华人世界这方面特别的为了追寻物质的这一方面，而忽略了很很多我们固有的道德，非常可惜，我觉得这个社会，尤其两岸的华人，非常需要恢复我们这种真善忍的心灵层次。”

“大幕一开，眼泪就掉下来了！”从事 PU（聚氨酯）相关产业的公司负责人陈金练感动地说，第一个节目让他“觉得非常亲切，非常熟悉，感觉自己是从天下来的，好像有一天要回去。”他非常喜欢舞剧《炼》，“太感动了，我都忍不住流泪了。”“希望有一天全世界能在神韵的影响下，一起实践真善忍。”

精彩推荐



美国会听证：马三家幸存者
揭恐怖酷刑及性迫害

第二版



修炼大法是至宝

第三版

儿子长出新脾脏
医生惊呼不可能

第四版

偶遇二十多年前的医生

第五版



强婆婆遇上强媳妇
善解怨冤

第六版



北京城的故事：
百花深处是我家

第七版



神韵轰动好莱坞
奥斯卡艾美奖得主赞壮观

第八版